

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 150 (3373) Вторник 30 июля 1946 г. п. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

№ 31

28 июля 1946 года

гор. Москва

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отдают должное советским военным морякам, с честью выполнившим в Великой Отечественной войне свой долг перед Родиной и заслужившим любовь и уважение нашего народа.

Приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником — Днем Военно-Морского Флота!

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 28 июля 1946 года, произвести салют военных кораблей в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Пиллау, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке и Порт-Артуре — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия!

Да здравствует могучая советская Родина!

**Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.**

Морской парад в Таллине

ТАЛЛИН, 28 июля. (ТАСС). Величественно выглядел сегодня Таллинский рейд, где выстроились празднично украшенные корабли. Более часа командующий флотом адмирал Трибуц на катере обходил ряды кораблей, приветствуя моряков, выстроенных на палубах морских охотников, тральщиков, бронекатеров, подводных лодок и эсминцев. Гвардейскими лентами украшены кормы флагманских кораблей, прошедших славный путь от Ленинграда до Борнхольма, дивизионных катеров-тральщиков, встречавших флотский праздник новыми узелами на тралении, легендарного минного заградителя „Марти“, первым на Балтике получившим звание гвардейского. В числе участников парада ветеран русского флота — канонерская лодка „Красное Знамя“, которую под именем „Храброго“ принимали в десятиках портов мира.

Закончив обход кораблей, командующий флотом поднялся на борт крейсера и обратился к морякам с речью, которая транслировалась по всему рейду.

Море зашестрело белыми парусами. Более 30 шлюпок, совершивших звездный переход из отдаленных баз в Таллин, участвовали в гребно-парусных гонках. Свежая волна не мешала массовому заплыву на километр. 80 лучших пловцов флота продемонстрировали замечательные качества советских моряков — мастерство и выносливость.

Тысячи трудящихся эстонской столицы собрались на пляже. Тральщики Героя Советского Союза Пахольчука продемонстрировали постановку линии траления. Затем над морем появились самолеты, а на горизонте — катера с морским десантом. В течение 40 минут над городом стоял грохот орудийной канонады.

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА МИРНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

27 июля в Париже на Мирную конференцию вылетела Делегация Советского Союза, возглавляемая Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностраных Дел СССР В.М.Молотовым. (ТАСС).

Прибытие тов. В. М. Молотова в Париж

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня, 27 июля, в Париж прибыла для участия в работах открывающейся 29 июля Мирной конференции советская делегация во главе с Министром Иностраных Дел СССР тов. В. М. Молотовым и Заместителем Министра Иностраных Дел СССР тов. А. Я. Вышинским.

Одновременно прибыла делегация Украинской ССР во главе с Министром Иностраных Дел Украинской ССР тов. Д. З. Мануильским, а также делегация Белорусской ССР во главе с Министром Иностраных Дел Белорусской ССР тов. К. В. Киселевым.

На аэродроме Бурже тов. В. М. Молотов, а также главы других делегаций были встречены Послом СССР во Франции тов. А. Е. Богомоловым, Послом СССР в Англии тов. Ф. Т. Гусевым, всем составом посольства СССР во Франции, а также представителями французского министерства иностранных дел.

Под прикрытием дымовой завесы, поставленной с моря и воздуха, поддерживаемый артиллерийским огнем мониторов и катеров, на берег высадился батальон морской пехоты под командованием офицера Сиротинского. Наблюдавшие за высадкой показательного десанта зрители увидели боевое взаимодействие армии и флота.

Вечером на стадионе в Кадриорде состоялся большой митинг, посвященный Дню Военно-Морского Флота. Митинг закончился парадом участников шестнадцатой флотской спартакиады. После парада физкультурники флота исполнили различные гимнастические упражнения.

Мощно прогремел над морем артиллерийский салют корабельной эскадры. В честь всенародного праздника в садах и парках Таллина состоялись большие народные гуляния.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОВОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. — это великая программа дальнейшего подъема народного хозяйства и роста могущества нашей Родины.

С предельной ясностью задачи молодежи и комсомола в деле выполнения нового пятилетнего плана определены в решениях XV пленума ЦК ВЛКСМ. Для нашей окружной комсомольской организации эти задачи конкретно поставлены в решении IV пленума окружкома ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь Ханты-Мансийского округа с огромным подъемом включаются в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки. Большинство молодежи, занятой на производстве, значительно перевыполняет свои задания. В Микояновском, Самаровском и Кондинском районах ряд комсомольско-молодежных бригад и звеньев досрочно завершил план добычи второго квартала. Молодые пахары т. Портнягин (д. Сосновы, Микояновского района), Педипов (д. Осиновка, Микояновского района), Чабав Александр и Захарова Анастасия (д. Цингалы, Самаровского района) ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

Комсомольско-молодежные бригады эрелей Многопромсоюза, руководимые Чаплик, Блемом, Старковой, дают двойную выработку. Примеров высокой производительности труда молодежи на пушных заготовках, рыбконсервных предприятиях, в лесной промышленности можно привести немало.

Тем не менее комсомольские организации во многих случаях плохо сочетают еще свою работу с хозяйственной деятельностью предприятий и колхозов, медленно развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. В результате этого есть еще такие факты, что отдельные комсомольцы и комсомольско-молодежные бригады не справляются со своими заданиями, не выполняют норм выработки. Каждая комсомольская организация, каждый комсомолец должны активно помогать хозяйственным организациям, руководителям предприятий и колхозов в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед ними в новой сталинской пятилетке.

Шире развернуть социалистическое соревнование, добиться широкого гласности, повседневно следить за выполнением обязательств, взятых молодежью, вооружать передовым производствен-

ным опытом всех молодых рабочих и колхозников — вот та главная задача, которой должны сейчас уделять наибольшее внимание первичные организации комсомола.

На днях бюро окружкома ВЛКСМ приняло конкретное решение об участии комсомольских организаций округа в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана.

Райкомы ВЛКСМ и первичные комсомольские организации обязаны сейчас провести отчетные комсомольские собрания с приглашением широких слоев молодежи. На этих собраниях надо обсудить, как комсомольцы и молодежь того или другого предприятия, колхоза, бригады, звена участвуют в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Комсомольцы должны возглавить трудовой подъем молодежи, стать инициаторами и организаторами соревнования. Комсомольским организациям следует заниматься работой не только с молодежными бригадами и звеньями, но и заботиться о том, чтобы вовлечь в социалистическое соревнование всех молодых рабочих, работников, колхозников, колхозниц, служащих. Соревнование должно быть развернуто внутри каждого предприятия, бригады, звена, участка и смены.

Райкомы ВЛКСМ и первичные комсомольские организации обязаны широко пропагандировать передовые методы работы лучших производственников-комсомольцев, чаще созывать совещания и собрания молодежи по обмену опытом работы. Ход социалистического соревнования комсомольцев и молодежи, опыт передовиков следует шире освещать в окружной, районной и стенной печати. Для популяризации лучших методов работы нужно использовать и местные радиовещания. Надо систематически поощрять передовиков социалистического соревнования.

Все новые и новые коллективы трудящихся округа включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование. В их рядах идет и молодежь, горящая желанием выполнить и перевыполнить пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства.

Комсомольцы и молодежь, юноши и девушки! Активно включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование, будьте в первых рядах соревнующихся!

Н. Агафонова,
секретарь окружного комитета ВЛКСМ

ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ОХОТНИКОВ И РАБОТНИКОВ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

27 июля на окружном совещании охотников и работников заготовительных организаций продолжались прения по докладу тов. Фатхутдинова.

Начальник областного охотуправления тов. Мамин отметил, что в докладе было мало самокритики и критики неудовлетворительной работы заготовительных организаций и районных уполномоченных министерства заготовок.

— Зима, — говорит тов. Мамин, — ряд заготовительных организаций застала неподготовленной к сезону охотничьего промысла. В ряде мест, особенно по Сургутскому, Березовскому и Самаровскому районам, охотники направлялись в урман с большим опозданием. Отдельные кооперативные работники, пользуясь тем, что в их распоряжении находятся промтовары, создают преимущества для своих охотников и не снабжают как следует промтоварами и продуктами питания пушьяков системы Заготживсырья. В предстоящем зимнем охотничьем сезоне нужно больше уделить внимания освоению богатств отдаленных урманов, для чего необходимо заранее вести разведку пушного зверя. За последние годы в округе значительно сократилось количество промысловых собак, особенно лаек. А ведь надо помнить, что охотнику без хорошей собаки нельзя добиться успехов в своей работе.

— В следующем зимнем сезоне, — сказал директор Микояновской районной конторы Заготживсырья т. в. Захаров, — наши охотники выполняли государственные планы заготовок пушны на 130 процентов. 121 процент плана наша контора дала за первое полугодие. Все заготпункты, охотничьи бригады, каждый в отдельности охотник соревнуются за перевыполнение плана пушных заготовок первого года новой сталинской пятилетки. Ряд охотников перерыл свои сезонные нормы олова и отстрела зверя в 4—5 раз. В этом году мы значительно улучшили обслуживание охотников непосредственно в урмане, добьем того, чтобы каждый пушьяк своевременно подготовился к зимнему сезону.

Директор заготовительной конторы Самаровского райрыболовпотребсоюза тов. Слепцов отметил, что в прошлом сезоне многие охотники Самаровского района вышли в урман с опозданием на 10—15 дней по той причине, что их не освобождали своевременно от работ в колхозе. В текущем году надо заранее подготовить охотников к выходу в урман.

Для этого мы проводим их подсобный учет, обеспечиваем до начала охоты капканами, ружьями, боеприпасами и другим снаряжением. По нашей райзаготконторе надо подготовить 36 избушек, готовы 24. Изготавливаются железные пачки для охотников. Нужно также подготовить для охотников 45 палаток. Наши многие заготовители не имеют наглядных пособий

и стандартов по приемке и обработке пушных шкур. В этом нам должны помочь окружные и областные организации.

С большим интересом участники совещания прослушали выступление охотоведа Ларьякской конторы Заготживсырья тов. Белкина. Он говорил, что главное в подготовке к охотничьему сезону — разведка зверя. Надо тщательно проверить, в каких урманах наибольшее скопление белки, на каких угодьях наибольший выход лисицы, горностая, колонок и другого зверя. Без предварительной разведки охотник будет работать слепую. Разведку нужно начинать в ближайшие дни. Далее тов. Белкин рассказывает о том, как в Ларьякском районе развивалось охотничье хозяйство и как сейчас ондатра варварски уничтожается, а в ряде мест совершенно искореняется. Применяют на ондатру стрельбу, а не отлов ее мордами или капканами. Стрельба дает большой процент подранков, которые без пользы погибают; она деформирует шкуру; от стрельбы ондатра уходит, переселяется на новые места. Ружейный способ охоты на ондатру надо запретить.

Инструктор окружкома ВКП(б) тов. Шенеткин в своем выступлении остановился на состоянии колхозного звероводства в нашем округе, отметив, что этой весьма доходной отрасли хозяйства уделяется очень мало внимания со стороны самих колхозов, земельных органов и заготовительных организаций.

— Успехи охотников, — говорит охотвед заготовительной конторы Самаровского райрыболовпотребсоюза тов. Медведев, — во многом зависят от того, насколько они своевременно подготовят к сезону промысла орудия лова: капканы, плашки, черканы, кулемы и др.

Директор Казымского ондатрового охотхозяйства тов. Бабиков рассказал совещанию о том, как создается это хозяйство. Проведено осколбление границы на 470 километров. Строится 20 избушек, кулестан, но не хватает стекла. Надо построить 115 лодок, подготовлена 41. Чтобы успешно вести промысел зверя на территории хозяйства, она разбита на 12 участков. Ведется постоянное наблюдение за передвижением зверя. В августе ежегодно делается окончательная разведка и о результатах ее информируются охотники. Охотник, выходя в урман, уже знает, куда ему нужно пойти, где он должен встретить заготовителя и сдать ему пушнину, получить продовольствие и т. п. Много внимания мы уделяем обучению молодых охотников и вовлечению в охотпромысел женщин. У нас охотничают 20 женщин, не уступая мужчинам. Почти половина охотников — молодежь. По вашему ондатровому хозяйству мы составили пятилетний план. В истекшем году наши охотники-колхозники получили по 34 рубля на трудодень.

Директор окружной конторы Заготживсырья тов. Кузнецов

в своем выступлении остановился на недостатках работы заготовительного аппарата в прошлом году и внес ряд предложений об улучшении подготовки к наступающему сезону охотпромысла.

На совещании выступил секретарь окружкома ВКП(б) тов. Старков. Он подверг критике неудовлетворительную работу Самаровской районной конторы Заготживсырья, Ларьякских районных контор Заготживсырья и райрыболовпотребсоюза, которые не сумели выполнить плана пушных заготовок в истекшем сезоне. Необходимо поднять чувство ответственности заготовителей за выполнение государственных планов, значительно улучшить работу с кадрами охотников и заготовителей.

Заместитель председателя окружкома тов. Трусов говорит о том, что надо вводить культуру в охотничье хозяйство, строго соблюдать правила охоты. Он ставит задачу перед работниками заготовительных организаций, чтобы они не только добивались выполнения обязательств колхозами по заготовкам, а помогали колхозам, особенно национальным, организационно крепнуть. Надо больше проявлять заботы об охотниках, обеспечивать их в достатке всем, что необходимо для охотпромысла, для быта. Заготовители и все охотники должны охранять кедровые леса-саждения, как кормовую базу для белки. Тов. Трусов остановился также на важности выполнения плана заготовок дичи, ягод, грибов.

В конце совещания выступил управляющий областной конторой Заготживсырья т. Тященко. Он указал, что надо решительно пресекать ажиотаж, возникающий между отдельными работниками систем Заготживсырья и рыболовпотребкооперации. Чтобы успешно выполнять государственные планы пушных заготовок, необходимо работать всем заготовителям дружно, сообща. Крайне важно выполнять план точно по видам заготовки пушны. В текущем году охотники округа будут в достатке обеспечены вооружением, боеприпасами, а так же значительно будет улучшаться снабжение их промтоварами и продовольствием. Надо широко внедрять основной метод повышения производительности труда — социалистическое соревнование.

Всего выступило на совещании 32 человека. Совещание наметило мероприятия по улучшению работы заготовительных организаций и охотников.

Совещание приняло обращение ко всем охотникам и работникам заготовительных организаций Тюменской области с призывом развернуть социалистическое соревнование за своевременную и образцовую подготовку к зимнему сезону охоты и за перевыполнение планов пушных заготовок сезона 1946—47 года.

За рубежом

Положение в Индонезии

ГААГА, 28 июля. (ТАСС). Из Англии и Голландии продолжают отправлять в Индонезию войсковые подразделения для укрепления голландской армии в Индонезии. Агентство АНП передает, что на пароходе «Котабару» из Англии в Индонезию отправлены 400 голландских солдат и офицеров. Как передает агентство АНП

из Батави, голландский флот продолжает операции на море. Голландский военный корабль атаковал и задержал в Яванском море индонезийский пароход, на котором находились члены Красного Креста Индонезии, а также другие пассажиры. Голландцы арестовали всех находившихся на корабле лиц.

Официальные данные анатолийского агентства об итогах выборов в турецкий меджлис

АНКАРА, 27 июля. (ТАСС). По сообщению анатолийского агентства, народно-республиканская партия получила в меджлисе 396 мест, демократическая партия — 62 и независимые — 7.

КАРАТЕЛЬНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ПОРТУГАЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Лиссабона, португальский министр колоний Каetano заявил, что португальское правительство направляет военные суда на Гоа (Португальская Индия), где месяц тому назад началось движение сопротивления населения.

Гоа — колониальное владение Португалии, находится на Малабарском побережье Индостанского полуострова. Площадь — 3.805 кв. километров, населения 600.000 человек.

Английские оккупационные власти передали охрану датско-немецкой границы немецкому персоналу

КОПЕНГАГЕН, 28 июля. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что английские оккупационные власти передают охрану датско-немецкой границы немецкому персоналу, в результате чего число перебежчиков значительно увеличилось. За последний месяц датские пограничные войска задержали более ста человек, пытавшихся нелегально перейти из Германии в Данию. Датчане опасаются, что зимой число нелегальных переходов границы еще более возрастет.

Бесчинства полиции в Триесте

БЕЛГРАД, 27 июля. (ТАСС). Белградское радио передает, что на днях 300 гражданских и военных полицейских ворвались в продовольственные склады в Триесте и унесли 15.000 килограммов сахара и муки.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ВОЛОКИТЧИКИ В СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

В апреле 1945 года у М. С. Петровой, проживавшей на Устье Иртыша родился сын. Петрова обратилась в Троицкий сельский Совет с просьбой зарегистрировать новорожденного. Им ответили, что Совет не имеет регистрационных бланков. Через некоторое время Петрова снова пришла в сельский Совет с этой же просьбой, но безрезультатно. На ряд последующих письменных заявлений Петровой Троицкий сельский Совет даже не отвечает.

И вот прошло 1 год 3 месяца, а ребенок все еще не зарегистрирован. Мать, не имея на руках свидетельства о рождении ребенка, до сего времени не получила пособий по беременности и на воспитание ребенка.

Петров.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийская торгово-кооперативная школа Тюменского райрыболовпотребсоюза

Производит прием учащихся на 1946—47 год ШКОЛА ИМЕЕТ бухгалтерское, торговое, и заготовительное отделения

Бухгалтерское отделение готовит бухгалтеров рыбокоопов и РПС.	Торговое отделение готовит заведующих предприятиями рыбокоопов и РПС.	Заготовительное отделение готовит заведующих заготовительными складами рыбокоопов и заготовителей.
---	---	--

СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД

В торгово-кооперативную школу принимают граждане от 16-летнего возраста, имеющие образование 6 классов. Преимущество имеют инвалиды войны, работники кооперации и их дети. Лица, желающие поступить в торгово-кооперативную школу, представляют следующие документы:

1. Заявление на имя директора школы с указанием избранной специальности.
2. Документы об образовании.
3. Свидетельство о рождении.
4. Справку о состоянии здоровья.
5. Автобиографию.
6. Командировку райрыболовпотребсоюза.

Заявления принимаются до 20 августа 1946 г.

Кочившие 6 классов средней школы принимаются без приемных испытаний. Имеющие образование ниже 6 классов подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и арифметике (устно и письменно) в объеме 6 классов средней школы.

Начало занятий с 1 сентября 1946 г.

Принятые в школу обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием в столовой.

Стипендия для успевающих учащихся школы в размере 250 руб. в месяц. Имеющим отличные оценки по всем предметам стипендия увеличивается на 25 00.

Расходы по приезду в школу приехавших учащихся выплачиваются школой.

Дирекция.